

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора архитектуры профессора

Гельфонд Анны Лазаревны

на аспиранта Джедид Мурада

Джедид Мурад заинтересовался темой влияния архитектурной морфологии городской среды на микроклимат и тепловой комфорт открытых общественных пространств в жарком засушливом климате еще в период обучения в университете. Этой теме были посвящены на разных уровнях его дипломный проект, магистерская диссертация и кандидатская диссертация.

В 2000 году Джедид Мурад окончил Университет Саад-Дахлеб в городе Бледа в Алжире по специальности Архитектура. Дипломный проект на тему «Архитектурная концепция новых общественных центров в городе Музая Бледа» включал предложения по организации специализированных ядер из общественных зданий и пространств – библиотечный центр, торговый центр, административный центр, гостиничный центр. После окончания университета работал по специальности в проектных организациях Алжира. Позже Джедид Мурад принял решение продолжать архитектурное образование в России, где в 2009 году поступил в магистратуру Нижегородского государственного архитектурно-строительного университета. В магистерской диссертации он впервые попробовал начать исследование взаимосвязи морфологических и климатических показателей. По окончании магистратуры в 2012 году поступил в заочную аспирантуру ННГАСУ по кафедре архитектурного проектирования и начал работать над диссертационным исследованием «Архитектурная морфология и тепловой комфорт открытых общественных пространств в условиях засушливого климата» (на примере Алжира).

Выбор темы был продиктован, с одной стороны, интересом к национальным традициям формирования открытых общественных пространств в городской ткани различных типов: традиционная, колониальная и современная, с другой, – к исследованию различных уровней комфорта пребывания в этих общественных пространствах в одно и то же время суток. Замеры температуры в зависимости от морфологических

показателей производились аспирантом самостоятельно в Алжире, в городе Лагуат. Полученные результаты, а также глубокий анализ теоритических исследований и практических наработок по интересующему вопросу легли в основу диссертации, выводы которой позволили сформулировать рекомендации для создания комфортных открытых общественных пространств в городах с жарким и засушливым климатом Алжира.

В период обучения в аспирантуре и подготовки диссертации Джедид Мурад работал архитектором в международной архитектурно-строительной компании Hi-Tech. Одновременно принимал участие в выполнении конкурсных проектов для Алжира. Это позволило соискателю внедрить положения своего диссертационного исследования в практику проектирования.

Диссертация выполнена самостоятельно и с высокой степенью научной ответственности. Поисковое чутье, логика построения работы, упорство и трудолюбие, последовательность в достижении цели – качества Джедид Мурада, которые позволяют ему плодотворно заниматься исследованиями. Считаю, что в его лице архитектурная наука получит серьезного молодого ученого.

Научный руководитель
Заведующая кафедрой
архитектурного проектирования ННГАСУ
доктор архитектуры, профессор

А.Л. Гельфонд

10.02.2017 г.

ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный
архитектурно-строительный университет»
603950, Нижний Новгород, ул. И
е-mail: gelfond@bk.ru
тел. 8 831 430-17-83

